

张超超主持召开市委全面深化改革委员会会议强调

坚定不移把全面深化改革推向前进 为建设现代化国际化美丽省会城市提供有力支撑

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)6月5日,市委书记、市委全面深化改革委员会主任张超超主持召开市委全面深化改革委员会会议,深入学习贯彻习近平总书记在企业和专家座谈会上的重要讲话精神,以及省委全面深化改革委员会会议精神,听取有关改革情况汇报,研究部署下步改革工作。

会议指出,习近平总书记在企业和专家座谈会上的重要讲话,思想深邃、内涵丰富,为我们在新征程上进一步全面深化改革提供了根本遵循。全市各级各部门要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,按照省委要求,坚定不移把全面深化改革推向前进,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供有力支撑。要把牢改革方向,科学谋划进一步全面深化改革的重要举措,使改革更好服务全市经济社会发展大局。要强化担当作为,

全面总结党的十八届三中全会以来特别是党的二十大以来的改革工作,抓好各项改革任务落实。要加强宣传引导,推动形成更加浓厚的改革创新氛围,为党的二十届三中全会召开营造良好社会环境和舆论环境。

会议强调,要用好用活政府投资引导基金,更好支持重点项目、主导产业和实体经济发展。要突出重点,围绕五大产业集群提供专业化、精准化基金服务。要持续优化募、投、管、退等制度环境,切实提高基金运营效率。要压实各方责任,不断健全绩效评价等制度机制,坚决防范化解重大风险隐患。

会议指出,要完善科技创新体系,助推我市科技创新再上新台阶。要认真梳理存在的突出短板弱项,有针对性地逐一推动解决。要围绕五大产业集群加强科技创新平台建设,不断增强创新资源的带动力、影响力和辐射力。

要统筹推进教育、科技、人才领域改革,推动省会资源优势更好转化为发展优势。

会议强调,平山县以精准精细服务促进项目高质量推进,为县域经济发展提供了保障。各级各相关部门要在简政放权上持续发力,在园区建设上加速突破,在风险防控上力求实效,用心用情用力保障重大项目建设,推动县域经济不断做大做强做优。

会议指出,鹿泉区探索推行工程建设项目“四证齐发”,优化了审批流程,提高了审批效率。各级各相关部门要进一步深化工程建设项目审批制度改革,创新快速审批机制,统筹推进配套改革,加强事中事后监管,努力让企业办事更高效、更便捷。

市委全面深化改革委员会成员及有关市领导出席会议。

石市六五环境日主题宣传活动举办

本报讯(记者 崔虹)6月5日,2024年石家庄市六五环境日主题宣传活动在市图书馆举办。

据了解,自去年六五环境日启动以来,全市生态文明宣讲活动覆盖了全市22个县(市、区),得到了社会各界的广泛参与,取得了良好的社会效果。为鼓励公众进一步践行绿色低碳生活方式,积极参与生态环境保护,今年,市生态环境局将生态文明宣讲活动进行了延续。

在活动现场,“生态掠影·寻美石家庄”摄影作品展同时启动。展览围绕“全面推进美丽中国建设”主题,分为“打好污染防治攻坚战”“人与自然和谐共生”两个区域。其中,“打好污染防治攻坚战”以市巨幅生态美景照片引入,展出省会同一地点、不同年份的生态环境前后对比照片,市区内公园广场、城市更新地的生态建设图片,各县(市、区)优美的自然风光图片,集中展示省会生态环境治理成效。“人与自然和谐共生”展出了近两年摄影爱好者在石家庄市辖区内拍摄的动、植物和人文图片,包括国家一级重点保护野生动物黑鹇、青头潜鸭、中华秋沙鸭等,以微距摄影的花卉特写图片为主的植物,以及系列人文图片,全面展示在生态环境质量持续向好的今天,人民群众的获得感、幸福感显著增强,市民行走在青山绿水之间,生活在蓝天白云之下,人与自然和谐共生的幸福画面徐徐展开。

在众多参展作品中,刘颀虎的摄影作品得到了大家的认可和称赞。“30多年的军旅生涯和十几年的摄影经历,我目睹了石家庄市生态环境的巨变。从军队退休后,我拿起了相机,拍城市的变化,拍各种动

物特别是拍摄各种鸟类。我在拍摄过程中发现,动物特别是鸟类品种不断增多,这说明咱石家庄环境质量改善成效明显。”刘颀虎提倡全体市民行动起来,采用不同形式、不同方法关注、爱护野生动物,让它们奔跑的、飞翔的、畅游的身影成为大家生活的一部分,让美丽的家园更加生机勃勃,“真心希望咱石家庄越来越美!”

展览区域还设置了“无废城市”创意作品展示,展出省会中小学生、大学生环保社团、环保志愿者等围绕“无废城市”主题创作的手工艺品和绘画作品。

摄影展现场设置了丰富多彩的互动区,包括生态环境志愿者招募区,招募热衷公益活动、关心生态环境保护事业、有社会责任感的各界人士加入生态环境保护公益团队;大学生志愿者原创手绘六五环境日纪念明信片,现场赠送,参观公众领取空白明信片后可参与六五环境日盖章打卡活动。

此外,市生态环境局向市图书馆赠送500册生态环保类图书,同时接受入藏证。

当天,石市环保电影公益展映活动也拉开序幕,市生态环境局将联合市图书馆连续播放4期环保主题电影,通过公众喜闻乐见的形式弘扬生态文化。接下来,市生态环境局将在市图书馆开设生态环保主题流动课堂,邀请国际生态学校、环境教育基地的老师分享生态环保知识,开展环保实践。

市生态环境局相关人士表示,此次活动以聚人心、接地气的方式更广泛地动员社会各界参与生态环境保护、践行绿色生产生活方式,为全面推进美丽中国建设奠定坚实的社会基础。

不得对教育、培训的效果作出保证性承诺

石家庄发布关于中、高考招生及教育培训广告的提示提醒

本报讯(首席记者 李惶)2024年度中考、高考临近,为进一步强化全市教育培训及招生广告监管,净化招生、教育培训广告市场环境,切实维护消费者合法权益,石家庄市市场监督管理局昨日发布关于中、高考招生及教育培训广告的提示提醒,提醒各广告主、广告经营者及广告发布者,在发布相关广告时注意事项。

广告不得损害未成年人和残疾人的身心健康。不得烘托、渲染紧张氛围,故意造成学生或家长焦虑情绪,误导消费者。

不得对升学、通过考试、获得学位学历或者合格证书,或对教育、培训的效果作出明示或者暗示的保证性承诺。

不得明示或者暗示有相关考试机构或者其工作人员、考试命题人员参与教育、培训。

不得在中小学、幼儿园内开展广告活动,不得利用中

小学生和幼儿的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车等发布或者变相发布商业广告。

不得利用科研单位、学术机构、教育机构、行业协会、专业人士、受益者的名义或者形象作推荐、证明。

针对不满十四周岁的未成年人的商品或者服务的广告不得含有下列内容:劝诱其要求家长购买广告商品或者服务;可能引发其模仿不安全行为。

不得发布虚假信息欺骗、诱导消费者,不得贬低其他教育培训机构。

广告中表明附带赠送的课程、图书礼包等商品或者服务,应当明示所附带赠送的品种、规格、数量、期限和方式。

广告使用数据、统计资料、调查结果、文摘、引用语等引证内容的,应当真实、准确,并表明出处。引证内容有适用范围和有效期限的,应当明确表示。

赞皇酸枣仁亮相京津冀 中药材产业发展大会

本报讯(记者 崔虹 通讯员 王晓丽)6月4日,第七届京津冀中药材产业发展大会在安国市举办。会上,赞皇县对酸枣仁产业进行了招商推介,河北省药品医疗器械检验研究院高级工程师孙慧珠发布了赞皇酸枣仁基原鉴定研究结果报告。报告显示,赞皇县嫁接培育的酸枣仁符合鼠李科酸枣来源,质量特性与野生酸枣仁相比未发现存在差异。

在赞皇县的展位上,一排排包装精美、形色各异的酸枣仁产品格外抢眼,前去问价咨询的药企客户络绎不绝,人们纷纷竖起大拇指,为赞皇酸枣仁的高端品质点赞。

“为提升枣业经济效益,赞皇创造性地把大枣改接成酸枣,且全部采用经过审定的新品种,在出仁率等方面都优于普通酸枣。”北方酸枣产业国家创新联盟副理事长毛永民说,权威部门对嫁接培育酸枣的鉴定结果,也正好印证了栽培学上嫁接后依然可以保持母本特性的说法,实在是行业发展的有益之举。

河北省中药材学会理事长谢晓亮听了报告后连连赞叹:“嫁接技术在农业上是广泛应用的,赞皇县利用大枣改接酸枣可以说为酸枣仁产业发展提供了一个重要途径,非常值得借鉴学习推广。”

神威药业采购部总监麻文艳表示,今后将参与酸枣仁种植基地培育和管护全流程,加强质量控制,在种植、加工、仓储等方面与赞皇加强合作。

据介绍,酸枣仁具有镇定安神、强心助眠的功效,有“东方睡果”的美称,是我国的中药材瑰宝之一。赞皇县是全国最大的酸枣仁加工产业集群和购销加工集散地,目前拥有野生酸枣资源18万亩,大枣改接酸枣及人工种植4万亩。全县实行标准化管理、订单式销售,打造酸枣种植示范基地,实现酸枣产业由低效野生抚育向高质量标准化种植转变。

近年来,赞皇县大力发展酸枣仁产业,依托科技发展,成功开发了酸枣仁复合饮料,酸枣叶茶,酸枣果肉饮料等多种酸枣仁产品,极大拓展了产品丰富性和产业附加值,与多家国内知名药企达成长期合作关系。

下一步,赞皇县将建设酸枣仁药用产品加工生产线,酸枣仁产地仓储物流交易中心,酸枣产业大数据服务平台、酸枣仁产业技术研究院等延链补链项目,打造产、研、加、销全产业链融合发展的酸枣优势产业集群。